

ПРАВДА ВОСТОКА

25
апреля
2018 года
среда
№ 78 (28789)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В 2017/2018 учебном году более трех тысяч студентов обратились в советы Союза молодежи с просьбой оплатить 35 процентов от суммы контракта. Даны рекомендации по оплате контракта около двум тысячам достойных кандидатов. Для этих целей на расчетные счета высших учебных заведений перечислены средства на пять миллиардов сумов.

Добрососедские отношения служат интересам братских народов

Прибывший по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в нашу страну с государственным визитом Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов 24 апреля посетил Хорезмскую область.



В международном аэропорту "Ургенч" высокогостя встретил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

В Хорезмской области была проведена большая подготовка к этому визиту. Улицы городов и районов были украшены государственными флагами двух стран, приветствиями на узбекском и туркменском языках. Свидетельством все более укрепляющегося сотрудничества между двумя дружественными странами стало также то, что тысячи наших соотечественников вышли на улицы в связи с этим знаменательным событием. В знак светлого будущего узбекско-туркменских отношений в небо были выпущены белые голуби.

Узбекского и туркменского народов схожие языки и обычаи, созвучны культура, литература и искусство.

В настоящее время в махалле "Туркман" села Гойбу Ургенского района Хорезмской области тысячи туркмен проживают рядом с узбеками в атмосфере дружбы и согласия, единой семьи. Созданы все условия для того, чтобы они обучались на родном языке, развивали национальные традиции и обычаи. По инициативе главы нашего государства здесь осуществляется масштабная созидательная работа. Возведенные по обновленным проектам жилые дома, школы, учреждения дошкольного образования, детская школа музыки и искусства, семейная поликлиника кардинально изменили облик села. На основе традиций современной и национальной архи-

тектуры построен Дом узбекско-туркменской дружбы.

Шавкат Мирзиёев и Гурбангулы Бердымухамедов ознакомились с этим сооружением, построенным в знак дружбы двух народов, с созданными здесь условиями. В здании имеются библиотека с произведениями туркменской, узбекской и мировой литературы, информационно-ресурсный центр, музей, отображающий многовековую дружбу наших народов, кабинеты для кружков по различным предметам и видам искусства, актовый зал почти на двести мест.

В актовом зале можно прочесть слова Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "Туркменистан для нас самый близкий сосед, испытанный историей и временем, с которым нас связывают многовековые узы дружбы и сотрудничества. Мы задействуем все возможности для того, чтобы показать пример, какими должны быть настоящая дружба и добрососедские отношения" и слова Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова "Двусторонние связи между Туркменистаном и Узбекистаном - это диалог ценящих и уважающих друг друга братских народов, добрых соседей. На основе этого прочного фундамента мы и впредь будем развивать и укреплять традиционную дружбу и братские связи между нашими народами".

Эти слова являются призывом к представителям двух народов, особенно молодежи, ценить и еще более укреплять дружбу.

Главы государств возложили цветы к бюсту

великого поэта и мыслителя туркменского народа Махтумкули Фироги, установленному во дворе Дома узбекско-туркменской дружбы.

Туркмены с любовью читают газети Алишера Навои, узбеки как своего поэта ценят и любят Махтумкули.

Знаменитый поэт в своих стихах воспевал братство и дружбу между нашими народами. Сегодня эти традиции дружбы подняты на новый уровень.

Дом узбекско-туркменской дружбы, созданный возможности для наших соотечественников туркменской национальности, произвели большое впечатление на гостей из Туркменистана.

Затем Президенты Шавкат Мирзиёев и Гурбангулы Бердымухамедов побывали в исторический комплекс "Ули ховли".

В этом здании, относящемся к XVII веку, по инициативе Президента нашей страны проведена масштабная реставрационная работа. При этом основное внимание уделялось сохранению его первоначального облика. Памятник, занимающий площадь около одного гектара, имеет оборонительные стены, которые обеспечивали безопасность проживавших здесь семей. Также здесь хранятся редкие экспонаты национальной культуры туркменского народа. В комплексе уделено особое внимание развитию туризма, в том числе паломнического. Построена гостиница на 20 мест, установлены туркменские юрты.

Туристы могут ознакомиться здесь с процессами измельчения зерна и риса на мельнице,

приготовления национальных блюд, выпечки хлеба в глинобитных печах - тандырах.

Президенты ознакомились с хранящимися в крепости редкими экспонатами, повествующими о древней истории узбекского и туркменского народов, а также осмотрели скакунов ахалтекинской породы в конюшне комплекса "Ули ховли".

Прозвучали классические узбекские и туркменские песни.

Гурбангулы Бердымухамедов в сопровождении Шавката Мирзиёева посетил комплексы "Ичан Кала" и Нуриллабой.

Высокому гостю рассказали об истории этих исторических памятников, проводимой здесь работе для развития туризма.

В мавзолее Пахлавана Махмуда, расположенном в "Ичан Кале" - музее под открытым небом, в память о нашем великом предке были прочитаны суры из Корана.

Президенты также посетили медресе Шеразихана, ознакомились с деятельностью музея, созданного в честь ученых, обучавшихся в этом медресе. В нем в свое время три года обучался и Махтумкули Фироги.

Здесь были исполнены классические песни на стихи поэта.

По инициативе Президента нашей страны Шавката Мирзиёева наряду со всеми историческими городами развивается историко-архитектурный и туристический потенциал Хивы. Бесценные культурные памятники реставрируются с учетом сохранения первоначального облика, благоустраиваются прилегающие к ним территории. В частности, проведена работа по реконструкции и реставрации исторического комплекса Нуриллабой. Возведены дом приемов, галерея, амфитеатр, ресторан.

Все это способствует бережному сохранению богатого исторического наследия наших великих предков, широкой демонстрации мировой общественности высокого созидательного потенциала нашего народа.

Президент Туркменистана выразил восхищение созидательным гением наших предков, высоко оценил проводимую работу по сохранению их наследия.

Во второй половине дня в Хорезмском областном театре музыкальной драмы в Ургенче была представлена концертная программа мастеров искусств Узбекистана и Туркменистана.

В концерте приняли участие Президенты Шавкат Мирзиёев и Гурбангулы Бердымухамедов.

Концерт стал еще одним свидетельством культурной близости узбекского и туркменского народов, предоставив возможность для широкого ознакомления с современным и классическим искусством двух стран.

На этом государственный визит Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в Узбекистан завершился.

В международном аэропорту "Ургенч" Президент Туркменистана проводил Президент Узбекистана.

Государственный визит Президента Туркменистана в Узбекистан и подписанные в его рамках документы, состоявшиеся культурные мероприятия стали очередным воплощением все более укрепляющегося между нашими странами сотрудничества, основанного на дружбе и добрососедстве.

З. Жонибеков.

А. Шокиров.

Спецкоры УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Стратегия действий

Социальный сектор - в центре внимания

Для участия в международной конференции на тему "Стратегия действий и сильная социальная политика: международная практика и опыт Узбекистана" приглашены эксперты более чем из ста стран. Организатор - Федерация профсоюзов Узбекистана.

Круг участников широк - представители сектора госуправления, судебно-правовой сферы, ученые, активисты институтов гражданского общества. На повестке форума - обсуждение роли и значения Стратегии действий. Принятый по инициативе Президента Шавката Мирзиёева программный документ стал основой проводимых в эти годы реформ. В контексте социальной политики принят ряд мер, нацеленных на улучшение жизни, повышение благосостояния людей. Реализуемые задачи стали логическим продолжением осуществленных преобразований. Уделяется внимание стратегическому планированию, формированию новых подходов к решению актуальных вопросов. Основная цель - защита прав и интересов граждан, укрепление социальной политики, которая базируется на отечественном и международном опыте.

Как отметил председатель Федерации профсоюзов Кудратилла Рафиков, инициатива проведения конференции поддержана Международной организацией труда (МОТ), Международной конфедерацией профсоюзов (МКП), Международной организацией работодателей. В рамках пленарных заседаний и панельных дискуссий намечено обсудить роль государства в организации сильной социальной политики, изучить международный опыт.

В рамках форума запланированы встречи профсоюзных лидеров стран Центральной Азии под эгидой Бюро по деятельности трудящихся Международной организации труда (ACTRAV).

В социальном секторе важна роль профсоюзов. Они являются активными участниками в таких процессах, как обеспечение занятости, достойная оплата труда, социальная защита, гарантирование прав человека, устранение детского и принудительного труда, защита окружающей среды.

По данным МОТ, в настоящее время 55 процентов всего населения мира не имеют социальной защиты, всего 29 процентов пользуются комплексным социальным обеспечением, 68 процентов людей преклонного возраста получают пенсии по старости. Так, во многих странах в недостаточной степени развиты и накопительные, и страховые, и пенсионные обеспечения.

О том, что в центре всех проводимых реформ гражданин, не раз говорил лидер страны. В частности, Президент Шавкат Мирзиёев отмечал принцип "Люди не завтра, не в далеком будущем, а именно сегодня хотя бы видеть позитивные изменения в своей жизни". Реализация программы по строительству доступного жилья в сельской местности не на словах, а на деле доказывает свою эффективность. В 2017-м в городах и кишлаках построены типовые и многоэтажные дома общей площадью более 3,5 миллиона квадратных метров. В этом году также в эксплуатацию многоквартирные дома общей площадью более 800 тысяч квадратных метров. Только в столице общая площадь составила 420 тысяч квадратных метров. За пять лет запланировано возведение 945 многоэтажных жилых домов. В Республике Каракалпакстан, Ташкенте, областных центрах и крупных городах для малообеспеченных семей будет возведено 50 тысяч многоэтажных домов с доступными квартирами.

Уделяется внимание и дорогам, модернизации водопроводных сетей. Для эффективной реализации поставленных задач создано Министерство жилищно-коммунального обслуживания, при Министерстве финансов налажена деятельность фонда "Тоза сув" ("Чистая вода"). Образовано Министерство дошкольного образования, в задачи которого входит создание условий и возможностей для подрастающего поколения. Реформы затронули сферу здравоохранения. В центре внимания остаются вопросы трудоустройства, в частности, молодежи и женщин.

Поступившие в прошлом году обращения через Виртуальную и Народные приемные Президента стали своего рода "лакмусовой бумажкой" имеющихся проблем. Их оперативное решение взято под контроль. В 2018-м, объявленном по инициативе главы государства Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, также намечена реализация жизненно важных целей и задач. В Госпрограмму включены вопросы повышения реальных доходов населения, заработной платы, пенсий и социальных пособий, недопущения резкого повышения цен на потребительские товары и услуги. Продолжается работа по обеспечению социальных гарантий в сфере защиты прав трудящихся, поддержке социально уязвимых слоев населения, в частности, сошлите пенсионеров, инвалидов, несовершеннолетних, одиноких пожилых, других категорий граждан. О перспективных направлениях соцсектора более подробно расскажем отечественные специалисты, в рамках форума международным опытом поделятся делегаты.

Юлианна Мороз.

Первая премия "За заслуги перед Евразией" присуждена Президенту Узбекистана

В столице Турции состоялась церемония награждения первых лауреатов премии "За заслуги перед Евразией", учрежденной турецким общественным объединением деловых людей EcoAvrasya.

В церемонии, организованной в торжественной обстановке, приняли участие советник Президента Р. Эрдогана по идеологии Ялчин Толчи, министр науки, промышленности и технологий Фарук Озлю, члены парламента, представители зарубежных стран, а также дипломатических миссий и международных организаций, аккредитованных в Анкаре. Модератором был председатель Ассоциации EcoAvrasya Хикмет Эрен.

Как отметила Х. Эрен в своей речи, объединение с 2012 года проводит конкурс на премию "За заслуги перед тюркским миром", которой поощряются выдающиеся политики и экономические деятели, внесшие существенный вклад в развитие и укрепление взаимоотношений между странами.

Конкурс на премию "За заслуги перед Евразией" объявлен впервые. Ассоциация отдает дань уважения и почести лицам и институтам, внесшим существенный вклад в развитие взаимовыгодных отношений между странами Евразийского континента.

Совет правления, изучив различные кандидатуры на главную номинацию "За заслуги перед Евразией", принял решение о присуждении премии Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за осуществленные в стране глубокие и динамичные реформы, которые стремительно преобразовывают не только республику, но и обширный регион, став существенным фактором активизации экономических отношений на континенте. Х. Эрен особо отме-

тил беспрецедентный рост во взаимоотношениях Узбекистана со странами Центральной Азии и Афганистаном, Россией, Китаем, Южной Кореей, Турцией. По его словам, члены комиссии с большим воодушевлением наблюдали за историческими шагами Узбекистана в этом направлении и приняли решение вручить первую награду лидеру Узбекистана.

Глава ассоциации подчеркнул, что решение принято единогласно.

От имени Совета правления и всех членов общественного объединения EcoAvrasya Х. Эрен пригласил Чрезвычайного и Полномочного Посла Узбекистана в Турции на сцену и торжественно передал награду с просьбой вручить ее главе государства в знак признания его беспрецедентных и исторических заслуг перед обществом всей Евразии.

ИА "Жахон".

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Расширяют географию

Кокандское ООО "Камтар бегоним" ежегодно производит более двух миллионов пар резиновой обуви.

По словам директора предприятия Акмалжона Тожбекова, прошлогодняя выручка превысила 15 млрд сумов. В Афганистан, Кыргызстан, Казахстан и Азербайджан поставили продукцию на 300 тысяч долларов. Работа по расширению географии экспорта продолжается.

Изделия изготавливают из синтетического каучука, завозимого из России. В цехах установлено современное высокотехнологичное оборудование из Китая.

На предприятии трудятся 200 человек. Для них созданы все необходимые условия: построены комнаты отдыха,

столовая. Возведены теплицы, где выращивают овощи и зелень, предоставлены автобусы.

Идет строительство цеха на территории СЭЗ "Коканд", где будут производить искусственный мех для утепления обуви. Закупили 30 современных станков, необходимое сырье. Будут трудоустроены еще 200 кокандцев и сельчан из Учкунрикского и Дангаринского районов. Производство утепленной обуви позволит выйти на рынок стран с холодным климатом.

Бобур Абидов.

Ферганская область.

Полет над Регистаном

На площади Регистан состоялась показательный запуск красочного воздушного шара. Инициатором уникального зрелища выступила компания "Vendo Group" совместно с Союзом молодежи Узбекистана и Республиканской федерацией авиации.

По словам организаторов, запуск скакуночного воздушного шара - своего рода новый сервис для туристов. Конечно, каждый желающий сможет подняться в небо. Высота подъема может достигать от 50 до ста

метров, а грузоподъемность - около 400 кг. Постоянный запуск ожидается через месяц.

Замира Балтаева.

Самаркандская область.



Территориальным акционерным обществом "Агрохиммехим" Кашкадарьинской области организованы сервисные отряды "Абло хизмат".
В Карши состоялся семинар, посвященный услугам этих отрядов. Ученые и специалисты дали разъяснения и рекомендации по борьбе с болезнями и вредителями плодовых культур, подробно рассказали о работе сервисных отрядов "Абло хизмат".
Их основная задача - изучение состояния фруктовых деревьев и сельскохозяйственных посевов в каждом хозяйстве, предоставление рекомендаций по реализации научно обоснованных мероприятий по борьбе с выявленными вредителями или болезнями растений.

Руководители специализированных плодосевооческих фермерских хозяйств, активисты сходов граждан махаллей получили подробные ответы на свои вопросы.
В ходе показательного семинара состоялось вручение сервисным отрядам "Абло хизмат" 20 автотранспортных средств, 20 моторных опрыскивателей "Кариола", спецодежды и средств защиты.

У. Баротов.
Корр. УзА.
Фото Ж. Норкобилова (УзА).

Кашкадарьинская область.

Содружество

Деловые люди Узбекистана и Туркменистана подписали перспективные соглашения

В рамках государственного визита Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в нашу страну по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Ташкенте прошёл Национальная выставка Туркменистана и бизнес-форум с участием представителей деловых кругов двух стран.

На мероприятии, в котором приняли участие руководители министерств и компаний двух стран, ведущих деятельность в торгово-промышленной, инвестиционной и других сферах, были подробно обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Туркменистаном.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Икромов, председатель Торгово-промышленной палаты Туркменистана У. Гурбанназаров и другие отметили, что за последние годы взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами развивается на новом уровне, важное значение в этом имеет совместная реализация договоренностей, достигнутых в ходе встреч глав двух государств.

В двусторонних отношениях Узбекистана и Туркменистана приоритетное значение имеет сотрудничество в торгово-экономической, культурно-просветительской сферах. Это нашло свое отражение и в межправительственных соглашениях.
Национальная выставка Туркме-

нистана, а также бизнес-форум деловых кругов двух стран будут способствовать привлечению иностранных инвестиций для реализации совместных проектов, налаживанию и расширению торговых связей, увеличению числа новых совместных предприятий и оборота востребованной продукции.

В ходе встреч деловых кругов обсуждены вопросы укрепления партнерства между предпринимателями двух стран.

Представители деловых кругов Туркменистана ознакомились с работой, проводимой в нашей стране по улучшению делового климата, поддержке, правовой защите малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению инвестиционной привлекательности экономики страны, условиями, созданными для инвесторов в свободных экономических зонах. Дана высокая оценка реформам, осуществляемым в стране для развития различных отраслей экономики.

Мы производим текстильную продукцию. Приехали в Ташкент для расширения географии экспорта,

обмена опытом с узбекистанскими коллегами, - сказал главный менеджер компании "Ипак йули харидлари" Павел Аннабердиев. - Национальная выставка Туркменистана и бизнес-форум сыграли важную роль в дальнейшем расширении нашей деятельности, укреплении сотрудничества. Мы уверены, что наш визит в Узбекистан принесет хорошие плоды.

В 2017 году товарооборот между нашими странами составил 177,3 миллиона долларов США. На сегодняшний день в Узбекистане действуют 11 предприятий с участием туркменских бизнесменов, в основном в таких сферах, как торговля и обслуживание, текстильная промышленность, производство мебели.

В ходе Национальной выставки Туркменистана и бизнес-форума были достигнуты перспективные соглашения касательно дальнейшего расширения сотрудничества в нефтегазовой, транспортно-коммуникационной, сельскохозяйственной и туристической отраслях, в сфере промышленного производства и текстильной индустрии, были подписаны договоры на 250 миллионов долларов США. Стороны договорились регулярно проводить такие мероприятия.

У. Асроров.
Корр. УзА.

Инвестиции

Заглядывая в будущее

В ходе пребывания в Бухарской области в феврале Президент страны особо отметил необходимость укрепления экономических связей с зарубежными партнерами и реализации совместных проектов, направленных на производство экспортноориентированной продукции, организацию новых рабочих мест и обеспечение занятости населения. Для реализации поставленной задачи делегация области побывала в Южной Корее и Китайской Народной Республике.

В ходе переговоров в Сеуле обсуждены вопросы организации визита группы корейских инвесторов в Бухару, двустороннего взаимовыгодного сотрудничества. Заинтересовала земляков работа, осуществляемая корейскими партнерами в свободной экономической зоне "Инчхон". Здесь создано 250 тысяч рабочих мест. Для них - современные жилые массивы, места отдыха, парки, гостиницы. Для внедрения опыта СЭЗ "Инчхон" в сфере деятельности свободной экономической зоны "Гиждуван" достигнута договоренность о приглашении корейских специалистов.

Представители финансовой группы "Egae cs limited" ознакомили гостей с деятельностью компаний по выпуску металлоконструкций "Husco", полиэтиленовой пленки "San Jin", тепло- и звукоизоляционных систем "Seonwoo", по производству вентиляционных средств "Ship An Green Tech", а также доставке двигателей "Chung-on end" и выпуску пластиковых труб "Namkyung". Принято решение о привлечении в Бухарскую область инвестиций на 14,4 млн долларов и реализации за счет этого проектов современных теплиц, в том числе на основе гидропонии, производства металлоконструкций, другого оборудования для капельного орошения, а также отопительных систем, холодильных установок.

"Korea medikal Fund Sangwon Clinic Himchan" - одно из крупных и известных лечебных учреждений в Инчхоне. В восьми больницах учреждения трудятся свыше двух тысяч квалифицированных медицинских работников. Они оказывают услуги больным по таким направлениям, как ортопедия, нейрохирургия, реабилитация, физиотерапия. Клиника оснащена современным оборудованием. По итогам переговоров с руководителями этого учреждения подписан договор о привлечении прямых инвестиций в размере шести миллионов долларов для строительства в Бухаре современной клиники.

В другом городе - Почхон члены делегации ознакомились с деятельностью компании "Myung Sung Placon Ltd" по выпуску металлоконструкций для теплиц. Достигнуто соглашение об организации выпуска в Бухаре продукции этой известной компании.

Столь же плодотворной оказалась поездка в Китай. Состоялась встреча с руководителями правительства провинции Хэнань.
- Подписанные в ходе визита дого-

воренности позволят обеспечить ускоренное развитие промышленности, сельского хозяйства и других отраслей региона, - говорит хоким Пешкунского района А. Назаров. - Компания "Henan Wanbang Preferred Supply Chain Management Co. Ltd" намерена привлечь в наш район инвестиции на пять миллионов долларов и создать новые парки, современные теплицы, работающие на основе передовых технологий. Компания "Yushuo Green house LLC" также внесет пять миллионов долларов и совместно с ООО "Агро трейд" и "Бухоро ипак йули Гранд туризм" осуществит строительство теплицы на площади 11 гектаров. Реализация этих проектов послужит созданию новых рабочих мест, повышению благосостояния людей.

Группа фирм "Xin Yuanxin Agriculture Technology Co. Ltd", специализирующаяся на выращивании грибов, для организации аналогичной деятельности в Каганском районе привлечет инвестиций на 2,5 миллиона долларов.

Почти в четыре раза больше намерена инвестировать компания "Fartuna LLC". Совместно с ООО "Ахоли транс" Бухары построят теплицу на десяти гектарах.

Свыше ста представителей деловых кругов, инвесторов, а также посольства нашей страны в КНР приняли участие в бизнес-форуме, организованном в провинции Хэнань. Проведены презентации возможностей нашего края. Уже в ходе форума достигнуто соглашение с компанией "Xinghe home textiles" о внесении инвестиций на 27 млн долларов для реализации с "Бухоро бриллиант силк" проекта по организации окраски шелковой ткани.

Члены делегации также ознакомились с деятельностью компаний "Xinxiang Bailu Chemical Fibre Group Co. Ltd" по выпуску вискозы и синтетических материалов, а также с передовым опытом работы по благоустройству города, строительству социальных объектов.

В апреле-мае свыше ста представителей крупных компаний Китая и Южной Кореи, изъявивших желание сотрудничать с предпринимателями Узбекистана, прибудут в Бухару. Они обсудят с коллегами вопросы реализации намеченных планов.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Встретились финансисты

Во время государственного визита Президента нашей страны Шавката Мирзиёева 4-5 апреля 2017 года в Российскую Федерацию между Министерством финансов Республики Узбекистан и Министерством финансов Российской Федерации был подписан меморандум о сотрудничестве. Согласно этому документу запланировано сотрудничество в области исполнения доходной части государственного бюджета, управления средствами на едином казначейском расчетном счете, государственного финансового контроля и аудита, автоматизации процесса исполнения бюджета.

Согласно взаимной договоренности делегация в составе руководителей ведущих управлений Федерального казначейства Российской Федерации 23 апреля этого года прибыла в Ташкент.

В рамках межминистерских связей состоялась встреча рабочих групп.

Обмен опытом между Узбекистаном и Россией имеет важное значение для развития наряду с другими направлениями и финансовой сферы, в частности, в деле совершенствования исполнения доходной части бюджета, управления средствами на едином казначейском расчетном счете, государственного финансового контроля и аудита, автоматизации процесса исполнения бюджета.

В феврале текущего года делегация Узбекистана посетила Российскую Федерацию. В рамках сотрудничества были разработаны проекты документов о внесении изменений в ряд нормативных актов.

- Встречи и беседы по изучению опыта работы в финансовых и казначейских органах, проводимые в соответствии с исполнением меморандума, оставили у меня большое впечатление, - говорит заместитель руководителя Федерального казначейства Российской Федерации Александр Михайлик. - Эти страны обладают хорошим опытом в этих направлениях. Для нас будет он полезен.

Н. Зиедудлаева.
Корр. УзА.

Земельный вопрос

На совещании, посвященном анализу работы и дальнейшим важнейшим задачам в сфере оказания государственных услуг населению и субъектам предпринимательства, Президент Шавкат Мирзиёев отметил неудовлетворительное состояние оказания государственных услуг в сферах кадастра и строительства. К реализации намеченных главой государства задач, направленных на поддержку субъектов предпринимательства, привлечено в том числе Государственное предприятие землеустройства и кадастра недвижимости города Ташкента.

Созданная в структуре нашей организации система "одно окно" значительно упростила работу с обращениями физических и юридических лиц, - говорит начальник госпредприятия Сарвар Кадыров. - С этого года отменены требования об обязательном оформлении лицензий и разрешений, выдаваемых через центры на специальных бланках в бумажной форме. Это открывает новые возможности для предпринимателей в получении через комплекс информационных систем "Лицензия" сведений о выданных, приостановленных, возобновленных, переоформленных, аннулированных разрешениях и лицензиях. Таким образом, специалисты сферы бизнеса смогут не только получать госуслуги в электронной форме, но и отслеживать ход и результат рассмотрения заявления.

Только за первые два месяца этого года произведены 182 регистрации прав и оформление свидетельств на земельные участки, 354 - здания и сооружения, 321 - договоры ипотеки.

Для дальнейшего расширения положительной практики предусматривается поэтапное внедрение до 2020 года в центрах оказания госуслуг еще 86 видов востребованных лицензий и разрешений. Их общее количество составит таким образом 102.

Функционируют два сайта. К примеру, в онлайн-режиме можно проверить запрет на продажу дома, если он находится в зоне "красной линии". Здесь также можно узнать стоимость, информацию о площади и количестве комнат, провести мониторинг кадастровых записей. Стало возможным сделать заказ нотариусу на переоформление документов и позже проверить статус своего заявления.

Оксана Кадышева.

Новости

Курсом реформ

Ключ к дальнейшему развитию

Обрабатывающий сектор промышленности - база для технического прогресса, наращивания технологического потенциала государства, развития новых навыков и знаний. Имеет важное значение для роста конкурентоспособности экономики.

Проводимые реформы создают благоприятные условия для качественных структурных преобразований в промышленности. За последние пять лет объем отраслевой продукции увеличился. Лидировал обрабатывающий сектор. Рост обеспечил и положительные структурные сдвиги. Так, доля обрабатывающей промышленности в ВВП возросла до 17,1 процента в 2017-м, опередив по этому показателю Россию (13,7), Казахстан (12) и другие страны.

Качественно меняется и структура самой промышленности, чему способствует активная диверсификация. Увеличивается вклад таких важных отраслей, как производство продуктов питания, напитков, табачных, резиновых и пластмассовых изделий, химической продукции, машиностроения. Модернизация оптимизирует технологические и производственные процессы в ряде предприятий промышленности - снижается уровень износа оборудования, увеличиваются загрузки

производителей в невыгодное положение - наши лекарства оказываются дороже импортных аналогов. Необходимо глубокий анализ состояния существующих мощностей, наличия ресурсов, инвестиционных и других возможностей по их расширению.

В настоящее время в обрабатывающей промышленности активно внедряется кластерная модель развития, что само по себе значительное продвижение в организации производственного процесса. Больше внимания уделяется интегрированию производства начиная с этапа добычи или выращивания сырья, его переработки и выпуска конечной продукции. В то же время метод должен охватывать не только процесс производства, а рассматриваться гораздо шире, учитывая активное взаимодействие с научными и высшими учебными заведениями. Такое партнерство при активной поддержке государства обеспечит рост инновационного потенциала обрабатывающей промышленности, производительности труда, развитие высокотехнологичных производств и повышение конкурентоспособности отрасли.

Зульфия Костюченко.
Институт прогнозирования и макроэкономических исследований при Министерстве экономики Республики Узбекистан.

высоколиквидной продукцией, укреплению платежной дисциплины предприятия-монополисты реализуют 27 наименований высоколиквидной продукции исключительно через биржевые торги. Для облегчения импорта необходимого оборудования и комплектующих изделий к нему, сырья и материалов, а также стимулирования производства высококачественной готовой продукции, удовлетворения потребительского спроса и недопущения роста цен на внутреннем рынке приняты меры по "обнулению" и снижению таможенных пошлин на ряд завозимых товаров. Отменен ряд льгот и преференций в рамках программ локализации, индустриальных таможенных, налоговых и иных послаблений.

Реализуются "дорожные карты" по ускоренному развитию отраслей. Например, согласно Программе развития химической промышленности на 2017-2021 годы предусмотрены техническая и технологическая модернизация, повышение конкурентоспособности продукции и финансово устойчивости предприятий, маркетинговые исследования для расширения рынка сбыта в страны дальнего зарубежья, внедрение современных методов корпоративного управления.

В фармацевтической индустрии намечены организация деятельности свободных экономических зон и плантации лекарственных растений, регулирование качества, стандартизации и ценообразования. Импортзамещение - за счет разработки и создания лекарственных средств. Отдельный комплекс мер направлен на совершенствование дислокации и строительства социальных аптек, а также обеспечение их и лечебных учреждений необходимыми средствами.

Остаются нерешенными ряд проблем. Существующие объемы отечественного производства некоторых видов продукции и сырьевых товаров не удовлетворяют в полной мере внутренний спрос. Результат - дефицит и спекулятивный рост цен, когда рентабельность используемых местных продукты производителей снижается, а прибыль импортеров этих товаров становится необоснованно "раздутой". Несовершенство системы ввозных таможенных пошлин и акцизов. Их необоснованно взимают по многим видам промежуточных товаров, которые используются для производства конечной продукции. В то же время сама конечная ввозимая продукция пошлинами не облагается. Это ставит отечественных

Мое солнце

В Нукусе открылось частное дошкольное образовательное учреждение "Мое солнце". Впервые же дни родители тридцати пяти детей сумели оценить все преимущества нового детского сада, главное из них - близость к дому.

Открыты группы для детей от полутора до семи лет. Самый большой спрос - на ясли; удобная для молодых матерей. Как отечественная дошкольная педагогика Тамира Есбергенова, не только образовательно-воспитательный процесс, но и социализация ребенка предусмотрены программой.

Со стен нового ДОУ смотрят герои мультфильмов, пишущие латинские буквы, приглашая познакомиться с большим и интересным миром. Главное внимание уделено соблюдению санитарно-эпидемиологических требований, особенно к питанию малышей.

Стимулом для открытия подобных дошкольных учреждений послужило постановление Президента страны "О мерах по коренному совершенствованию системы дошкольного образования" от 9 сентября 2017 года, в котором ставятся задачи внедрения механизмов государственно-частного партнерства для привлечения инвестиций, создания доступных детских садов. От руководства новых негосударственных ДОУ требуется строгое соблюдение условий, предусмотренных в соглашении о частно-государственном партнерстве, а именно: образования, санитарно-гигиенических норм, а также обеспечение социальной доступности услуг учреждения. На основе соблюдения всех норм и был открыт новый детский сад.

Согласно адресной программе развития дошкольного образования в Каракалпакстане наметена организация 179 детских садов на основе государственно-частного партнерства, 30 из которых - в Нукусе. Выделены кредитные средства 16 детским садам в размере четырех миллиардов сумов.

И. Максимова.

Каракалпакстан.

Архитектура С любовью к памятникам зодчества

В Узбекистане большое внимание уделяется охране объектов старины. В 49-й статье Конституции говорится, что "граждане обязаны оберегать историческое, духовное и культурное наследие народа Узбекистана. Памятники культуры охраняются государством".

Законы "Об охране и использовании объектов культурного наследия", "О музеях", "Об охране и использовании объектов археологического наследия" и другие нормативно-правовые документы устанавливают порядок государственной охраны, сохранения и использования объектов, которых в настоящее время в республике насчитывается свыше 7000. Среди них 2330 архитектурных, 3945 археологических, 1138 монументальных памятников и 157 достопримечательных мест. Сюда входят Ичан-кала в Хиве, исторический центр Бухары, архитектурные памятники эпохи Темуридов Шахрисабза и Самарканда и другие уникальные шедевры зодчества, многие из которых внесены в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Проведены работы в некрополе Шахи-Зинда, архитектурном комплексе Биби-Ханум, мавзолей Амира Темура, мечети Хазрат Хизр, му-

зее Мирзо Улугбека, комплексе Рухабда, мемориальных комплексах Имама аль-Бухари, Махдуми Аъзам Дахбеди, Ходжи Ахрара и многих других.

Дирекция по охране и использованию ансамбля Регистан организована в 1993 году по инициативе Первого Президента. Основные цели - сохранение, реставрация, благоустройство, изучение и пропаганда объектов, - рассказал руководителем ансамбля Регистан Бехруз Маруфий. - Проведена масштабная ремонтно-реставрационная и благоустроительная работа. За последние годы восстановлен второй этаж медресе Мирзо Улугбека, укреплена мечеть медресе Тилля-кари, проведена практически в первоначальном состоянии обшивка всех наружных стен объектов, отреставрированы интерьеры дарсоны медресе Мирзо Улугбека и Шердор, худжры и дворы медресе, благоустроены все площади, заменено и об-

новлено освещение, внедрена современная светозвуковая панорама. Это лишь малая часть. Здесь экспозиции "История изучения и реставрации архитектурных памятников Самарканда", "Прикладное искусство Узбекистана", "Астрономическая и созидательная деятельность Мирзо Улугбека", "Интерьер средневековой худжры" и несколько других. Издали много книг, буклетов, путеводителей, компакт-дисков, открыток. В них фигурируют не только наши объекты, но и другие исторические сооружения Самарканда. Необходимо отметить издание книги "Архитектурная эпиграфика ансамбля Регистан" на четырех языках. Кроме того, многие годы работает веб-сайт www.registan.uz, где можно получить всю необходимую информацию об истории ансамбля.

Здесь проводятся всемирные конгрессы, а также настоящий предмет нашей гордости - Международный музыкальный фестиваль "Шарк тароналари", - продолжает собеседник. - В 1995 году тут прошла генеральная конференция Всемирной туристической организации, принята Самаркандская хартия по развитию туризма. Не будет преувеличением сказать, что роль ансамбля в развитии туризма в стране огромна. Это самый посещаемый объект республики.

Рахим Каюмов.
Заведующий научно-практическим музеем-лабораторией СамГУ.

Выставка Шедевры из серебра

В Центральном выставочном зале проходит персональная выставка члена Международного союза дизайнеров и Творческого объединения художников Узбекистана, дипломанта Республиканского конкурса "Офарин" Эдуарда Гостева.

Его работы представлены в частных коллекциях Узбекистана, Австралии, Великобритании, Германии, Израиля, России, США, Франции. Одиночное становление Гостева-ювелира произошло не сразу. Почти полвека оттачивал мастерство.

Он выпускник Ташкентского государственного педагогического института (ныне университет), кандидат педагогических наук. За плечами солидный опыт преподавательской работы в театрально-художественном и текстильном институтах. Перешагнув 40-летний рубеж, полностью посвятил себя искусству, начав постигать основы ювелирного ремесла у Игоря Непомнящего - оригинального художника, затеявшего эксперимент.

Его работы представляют в себе оригинальную изысканность и гармонию композиционных решений. Использует полудрагоценные камни - агат, сердолик, кораллы, бирюзу, яшму, чароит, халцедон. Продумывая будущее изделие, художник-ювелир отталкивается от исходного материала, стремясь выявить его природную красоту. Это минималистичные, четко очерченные формы, нежные, романтические и изящные украшения.

На вернисаже представлено полторы сотни работ. Особенностью произведений является то, что Эдуард Гостев принципиально не дает им названия. Словно литературные, музыкальные, художественные произведения, которые каждый волен трактовать по-своему.

Сабина Алимова.

В другом формате

Международная организация гражданской авиации (ICAO) в 2013-м начала работу по внедрению интероперабельных форматов данных для обеспечения безопасности полетов авиации, включая метеорологические данные. К 2020 году у всех стран-членов ICAO должна быть возможность отправлять и получать данные в этих форматах.

В связи с этим возникла необходимость провести ряд изменений в метеорологическом обеспечении гражданской авиации в нашей стране. Узгармет при МЧС является полномочным органом в этом направлении.

Специалисты этой организации создали межведомственную рабочую группу по переходу на международный обмен оперативными авиационными данными в формате метеорологической информации ICAO. В рамках первого заседания состоялась презентация о возможных путях осуществления этой цели. Рассмотрено предложение по укреплению сотрудничества с коллегами Межгосударственного совета по гидрометеорологии стран СНГ.

В нужное время и в нужном месте

Как сообщает пресс-служба МЧС, за первый квартал этого года специалисты выезжали по обращениям граждан более 3000 раз.

Среди основных поводов - дорожно-транспортные происшествия, поисково-спасательные работы на водной территории и в горных местностях, просьбы открыть двери от квартир, помочь животным, извещение представителей фауны из жилых домов, обеспечение безопасности на местах проведения массовых мероприятий, а также тактико-специальные учения, учебно-практические и обучающие семинары по правилам действий при ЧС.

Спасли девять человек, более 40 гражданам оказана первая медицинская помощь.

По итогам выездов спасательный отряд УЧС Ташкента занял первое место, Новойской области - второе, Кашкадарьинской - третье. За своевременные предупреждения, спасение, оказание помощи отличившиеся подразделения награждены дипломами.

Обменялись опытом

Группа инструкторов-спасателей Министерства по чрезвычайным ситуациям прошла обучение по управлению моторными маломерными судами на внутренних водных путях в Беларуси.

В рамках учебных курсов, проведенных на базе Института переподготовки и повышения квалификации Университета гражданской защиты МЧС Республики Беларусь, участники изучили опыт коллег, а также закрепили знания и навыки. Обучение по управлению маломерными прогулочными судами проводилось на реке Березина. Теорию осваивали с демонстрацией учебных слайдов и фильмов. Также посетили госинспекцию по маломерным судам МЧС Республики Беларусь, где были продемонстрированы аспекты оформления профильных документов.

В торжественной обстановке соотечественникам выданы сертификаты и международные удостоверения на право управления прогулочными судами.

Готовы на все сто

Учение по предотвращению и предупреждению чрезвычайных ситуаций прошло в торговом-развлекательном комплексе "NEXT" Яккасарайского района Ташкента.

По сценарию на третьем этаже - пожар. Сотрудники комплекса действовали согласно инструкции. Счет шел на минуты. Спасательный отряд прибыл на место происшествия и приступил к поиску оставшихся внутри помещений людей, оказывая им первую медицинскую помощь и выводя из опасной зоны. Часть посетителей эвакуировали через крышу при помощи специального снаряжения.

Предупредить ЧС

В Институте гражданской защиты состоялась встреча с представителями дипломатической делегации Польши.

Они посетили Центр симуляции землетрясения, обсудили вопросы обеспечения безопасности граждан в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и перспективы направления сотрудничества между организациями двух стран.

В ходе встречи гости ознакомились с деятельностью министерства в сфере предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также посетили музей истории землетрясений, экспозиционный зал.

В этом же учреждении прошли учебные занятия, в рамках которых подробно обсуждена профилактика чрезвычайных ситуаций.

Со студентами и преподавателями Ташкентского химико-технологического института проведены уроки по предупреждению ЧС, о действиях при их возникновении, в частности, при отравлении людей угарным газом, поведению при землетрясениях и пожарах.

В Ангорском Сурхандарьинской, Гузарском районах Кашкадарьинской областей прошли командно-штабные учения на тему "Действия органов управления, сил и средств территориальных ГСЧС по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера".

За основу учений взята обстановка, которая может сложиться в результате землетрясения и воздействия вторичных факторов, таких как разрушение зданий и сооружений, возникновение очагов возгораний, вспышки инфекционных заболеваний. Отработаны совместные действия служб.

В образовательных учреждениях организованы дни гражданской защиты. Состоялись занятия по предупреждению отравления угарным газом и некачественными продуктами, бешенства среди домашних животных, соблюдение правил пожарной безопасности.

Анна Арсеньева.

Моя махалля

Как одна семья

У подножия Тянь-Шанского хребта уютно расположились дома, дворовые постройки, раскинулись сады-огороды. Жителям села Джигиристан открывается замечательный пейзаж. С одной стороны - величественные горы, с другой - равнина, река, многоэтажки Ангрена и голый карьер.

Кишлак - один из самых старых в Ахангаранской долине. По одним сведениям, первые поселенцы появились здесь в раннем средневековье. В более древних источниках сообщается, что во времена завоеваний Александра Македонского тут жили оседлые кураинские согайицы, занимавшиеся сельским хозяйством и животноводством. В конце 30-х годов прошлого столетия в результате геолого-разведывательных работ обнаружилось, что в районе кишлака находится мощнейшая угленосная толща. Несколько веков местные жители добывали уголь примитивным способом и не представляли, какое обширное месторождение здесь имеется.

Джигиристан получил второе рождение в 40-х годах прошлого века, когда началось строительство шахт. Чуть позже открытие геологов дало импульс добыче угля открытым способом. Рядом появился угольный разрез, который сегодня известен как "Ангрентский".

В нашей махалле проживают 655 семей, - рассказывает секретарь сельского схода граждан Рано Рузибаева. - Практически ежедневно председатель Уразаки Рахов с другими аксакалами совершают обходы дворов, а их 452. Приходят и сами жигиристанцы, делаются проблемами. Помогаем их решать. Особая забота о престарелых, одиноких, малообеспеченных и многодетных семьях.

Добрые слова звучат в адрес старожилы Якуба Саттарова и Зайниддина Касимова. Они - инициаторы хашаров или праздничных торжеств, при оказании помощи нуждающимся. Причем Зайниддин-ака совмещает общественную нагрузку с трудовой - работает на разрезе и является председателем родительского комитета школы № 3.

Наше учебное заведение построено семь десятилетий назад, - рассказывает директор школы Буниса Усманова. - Се-

годня здесь для почти 400 учеников ведут уроки 26 педагогов. В 2009 году произведена полная реконструкция здания. Кабинеты оснащены компьютерами и электронными учебными пособиями.

Джигиристан - спортивное село. Дети и взрослые с удовольствием проводят досуг на стадионе. Действует несколько секций. Дзюдо привлекает мальчишек, девочкам нравится художественная гимнастика. Шахматный кружок посещают даже малыши. Среди призеров Первух республики - школьники Фарух Мадалинов, Сайёра Исмаилова, Шоира Хамдамова, Гульхаё Сапарова. Наставники горятся достижениями своих воспитанников.

Известны искусные всадники - практически в каждом подворье имеются лошади. Дети сизмальства учатся ухаживать за ними. Ежегодно наездники из Джигиристана становятся победителями в скачках по пересеченной местности, козлодаранию. Победы празднуют всем селом.

Мы все как родные, - говорит жительница Дильфуза Анарбаева. - Практически в каждом доме есть хотя бы один горняк. Зачастую в угольной промышленности трудятся династии.

Радости и беды - на всех. Как, например, трагедия 4 мая 1991 года. Почти двадцать семь лет прошло с тех пор, как ранним утром оползень, обрушившись с вершины горы, оставил под собой несколько домов. В память о 62 жителях, погибших под каменными завалами, построен мемориальный комплекс.

И все же радостных событий в Джигиристане значительно больше. Как и в прочих уголках нашей Родины, здесь сообщают о Дню независимости, Наурузу и другие любимые торжества. Уже начали подготовку к Дню Памяти и Почестей.

Альмира Низамова.
Ташкентская область.

Каждый занят делом

Махалля "Фаровон" - одна из самых известных в Сырдарьинском районе. Проживает здесь более трех тысяч сельчан. Как сказали в районном хокимияте, в махалле накоплен хороший опыт в решении вопросов занятости, по развитию частного предпринимательства и семейного бизнеса.

"Фаровон" становится все краше, - говорит председатель схода граждан Рахимберды Джалилов. - Жители всегда активно откликаются на призывы благоустроить улицы и гузар, посадить декоративные и фруктовые деревья, цветы. Вот и предложение о хашаре поддержали. Высаживали саженцы и разбили цветочные клумбы. А годом раньше выступили с инициативой заасфальтировать полкилометра улицы, отремонтировать водопроводную линию и газопровод.

Председателю схода Р. Джалилову помощь оказывают женщины почтенного возраста - Ражабгуль Солиева, Мавлюда Муллаева и Гульчехра Абдулганиева. Они помогают организовывать работу с пожилыми гражданами и инвалидами. Часто посещают малообеспеченные семьи, поддерживая их не только морально, но и материально.

Почти в каждом подворье - теплицы или парники. Круглый год выращивают лимоны, помидоры, огурцы, зелень. Неплохие доходы получают в семьях Тамалда Алиева, Ансора Шахманова и Мустафо Афтаюва благода-

ря выращиванию и реализации рассады овощей.

Другие наладили собственный бизнес, занимаясь ремесленничеством. Открыли мастерские. Шью верхнюю одежду, портьеры, свадебные наряды. А, например, Гузаль Бойтураева и Мохигул Абдуллаева предлагают соседям торты, другую кондитерскую продукцию. Многие занимаются садоводством, животноводством. В махалле разводят кроликов разных пород. Покупатели приезжают из других районов Сырдарьи.

Для активного вовлечения населения в частное предпринимательство и семейный бизнес разработали программу по эффективному использованию подсобных хозяйств, ведем разъяснительную работу о предоставляемых государством льготах, - говорит Рахимберды Джалилов. - Накопленный опыт широко популяризируем на смотрях-конкурсах в номинациях "Образцовая семья", "Лучший предприниматель", "Искусный ковалтер".

Тулкун Ахмадалиев.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.

Благоустроенное село

Выращенные на приусадебных участках в сходе граждан махалли "Марказий" Паркентского района фрукты, овощи, виноград, зелень, бахчевые пользуются большим спросом на рынках, в том числе столичных.

В нашей махалле более 2300 жителей, - рассказывает председатель схода граждан Кобил Мазлумбоев. - Многие построили теплицы, занимаются пчеловодством, животноводством. Сам ухаживаю за фруктовым садом. Ныне повсеместно по инициативе главы государства создаются предприятия "Томорка хизмати", которые помогают с поставками саженцев, удобрений. Обещают реализовать выращенный урожай.

Стабильный доход с приусадебного участка получает и пенсионер Азим Нозиров. На восьми сотках у него парник, в котором выращивает зелень, помидоры, огурцы, свеклу. Азим-ака вместе с супругой Махсумой, сыновьями, дочерью и внуками занялся также разведением крупного рогатого скота, виноградарством и выращиванием орехов. Опытный садовод и земледелец с 40-летним стажем охотно делится

И библиотека тоже



секретами выращивания тех или иных сельскохозяйственных культур и всегда готов помочь словом и делом.

Развивают в махалле малый бизнес и частное предпринимательство. Хусан Тажмуратов открыл комплекс, где разместились швейный цех, хлебопекарня, супермаркет. Отдельное помещение отведе-

но под компьютерные услуги, в том числе с возможностью обучения.

Центром притяжения стала и открытая в гузар махалли библиотека, в которой собрано более тысячи художественных и научно-популярных книг.

Камил Ядгаров.
Фото Рашида Галиева.

Сотрудничество

Площадка для реализации проектов

Сегодня в Ташкенте стартует Международная промышленная выставка "Expo-Russia Uzbekistan-2018", участие в которой принимают более двухсот фирм и компаний практически из всех регионов России.

Организаторы - Торгово-промышленная палата Узбекистана и ОАО "Зарубеж-Экспо" (Россия) при содействии ряда министерств и ведомств - постарались собрать на одной площадке предприятия, работающие в промышленности и гражданском строительстве, энергетике, транспорте, ракетно-космической отрасли, сельском хозяйстве, фармацевтике, образовании.

Россия занимает лидирующие позиции во внешнем торговом обороте Узбекистана. Востребована наша экологически чистая

сельскохозяйственная продукция, спрос на товары автомобильного и машиностроения.

Узбекистанский рынок - один из самых перспективных, - говорит председатель совета директоров Южно-Уральского завода "Ural Sable Russian Scales" Сергей Потапов. - Мы предлагаем большой ассортимент автомобильных, вагонных и конвейерных весов, тензометрических датчиков. Они могут применяться в промышленности и сельском хозяйстве, а также других отраслях экономики. Наш завод в месяц производит

примерно 30-40 комплектов автомобильных весов. В планах создать в Узбекистане дочернее предприятие по выпуску разных видов весов и сервисному обслуживанию. Надеемся найти партнеров по бизнесу.

В рамках выставки состоятся конференции, "круглые столы", в том числе по вопросам сотрудничества в энергетике, сфере образования и науки, по реализации узбекистанской продукции в России.

Обширная деловая программа с различными презентациями, безусловно, станет еще одной возможностью для предпринимателей двух стран по налаживанию взаимовыгодного сотрудничества.

Сергей Михайлов.

Среда - День профилактики пожаров

Оптимальный вариант

За прошедшую зиму в Ургенче произошло 17 случаев возгорания жилых домов. Причины - невнимательность и безответственность граждан, несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности.

К примеру, для дополнительного отопления жилых помещений используются самодельные приспособления, изготовленные из подручных материалов, которые не отвечают стандартам качества. Нанесенный ущерб от возникших пожаров владельцам домов составил около 30 миллионов сумов.

Нередко возникают пожары из-за неисправности вытяжных труб, неправильного монтажа электрических проводов, оставленных непотушенными окурков сигарет.

Для предотвращения чрезвычайных ситуаций в первую очередь в жилых домах граждан сотрудниками службы пожарной безопасности совместно с представителями городского хокимията, предприятий газо- и электрообеспечения и ведомств создана рабочая группа по проведению профилактических мероприятий. Такая работа помогает сократить риски возникновения очагов возгорания.

В ходе комплексной профилактики рабочая группа посетила 110 промышленных объектов, 21

новостройку. Проведены беседы о правилах пожарной безопасности с владельцами свыше 17 тысяч домов.

За грубое нарушение правил пожарной безопасности к административной мере наказания привлечены 22 юридических и частных лица.

Рабочая группа продолжает вести профилактические разъяснительные беседы среди населения. Практика показывает, что самый оптимальный вариант борьбы с огнем - это предупреждение.

Э. Рахимов.
Инспектор службы пожарной безопасности
УВД г. Ургенча.

Сообщает МЧС

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/38/04-18/799
«Поставка насосного оборудования»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных поставщиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении поставок аналогичного оборудования в Узбекистане.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать минимальным квалификационным критериям и иметь:

- за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) суммарный оборот в качестве поставщика аналогичного оборудования в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- за последние пять лет (2013, 2014, 2015, 2016, 2017 гг.) опыт работы в качестве поставщика аналогичного оборудования не менее двух лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **10 мая 2018 года** по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».**
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com.

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 12 июня 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 12 июня 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

17-192

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/39/04-18/800
«Поставка ЗИП к автотранспорту КамАЗ и специальной технике»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных поставщиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении поставок аналогичного оборудования / материалов в Узбекистане.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны иметь за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) суммарный оборот в качестве поставщика товаров в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **10 мая 2018 года** по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».**
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 12 июня 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 12 июня 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

17-192

Взлетит до звезд

Первый полет крупнейшего в мире самолета состоится этим летом.



Его создатели - американская венчурная аэрокосмическая компания "Stratolaunch Systems" - уже провели ряд успешных испытаний, в том числе скоростных. Scaled Composites Stratolaunch Model 351 способен подняться на околоземную орбиту 6,12 тонны.

Новый гигант с размахом крыльев в 117,3 метра почти вавое больше Боинга и Аэробуса. Уступает ему и советский транспортный самолет Ан-225 ("Мрия"). Чтобы "облегчить" конструкцию, инженеры использовали современные композитные материалы.

Самолет рассматривают в качестве ракетоносителя, однако, по словам основателя компании Пола Аллена, суперлайнер планируется использовать как многоэтажный челнок для пилотируемых космических полетов.

spacenews.com

Эстонские медики будут лечить по ДНК

Эстония запускает генетическое исследование граждан. В эксперименте участвуют сто тысяч волонтеров.

Правительство Эстонии объявило, что оплатит генотипирование десяти тысяч граждан. В дальнейшем информацию собираются использовать в системе здравоохранения. Цель эксперимента - минимизировать заболеваемость и пропаганду здорового образа жизни по персонализированному плану диагностики и лечения. По словам министра здравоохранения и труда Эстонии Евгения Осинковского, у специалистов достаточно знаний и о генетической обусловленности риска сложных заболеваний, и об эффектах лекарств, чтобы использовать информацию о генах в будничной врачебной практике.

Добровольцев просят сдать кровь и дать разрешение на хранение информации о них в банке данных. Образцы ДНК просканируют на 600 тысяч генетических вариаций, связанных с болезнями сердца, раком и другими распространенными недугами.

Реакция коллег эстонских докторов неоднозначная. Отмечается, что генетическую информацию не всегда можно интерпретировать правильно. Эстония - не первая страна, решившаяся на подобный эксперимент. Дубай планирует собрать ДНК всех своих жителей, а американский штат Невада - 40 тысяч добровольцев.

the-scientist.com

Лекарство от инфаркта

Ученые Каролинского института Швеции выяснили, что риск повторного инфаркта ниже у женатых и замужних.



Анализируют при этом данные из кардиологического онлайн-реестра Swedeheart о здоровье свыше 29 тысяч шведов, проживших год после первого инфаркта. Результаты опубликованы в журнале European Journal of Preventive Cardiology. Поскольку инфаркт миокарда чаще случается у мужчин, женщины составили 27 процентов участников исследования. У разведенных людей риск повторно оказаться на больничной койке был на 18 процентов выше, чем у состоящих в браке. Наиболее обеспеченные вновь попадали к врачам в среднем на 35 процентов реже, чем их наименее богатые сограждане. А для тех, кто обучался более 12 лет, риск был на 14 процентов ниже, чем у тех, кто учился менее девяти.

Исследователи пришли к выводу, что брак и социально-экономический статус действительно могут повлиять на вероятность повторения патологии. По их мнению, лечащим врачам следует учитывать эти факторы при планировании схем терапии.

Ранее опросы среди 358 тысяч британцев показали, что женатые и замужние люди чаще считают себя счастливыми.

journals.sagepub.com

Мир в интернете

ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытый конкурс по выбору поставщика на поставку мебели в соответствии с нижеследующей информацией:

1. Форма торгов - конкурсные торги.
 2. Предмет конкурса:
 - 2.1. Стол руководителя 2200x900x770 мм изготовлен из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм, столешница собрана из трех частей, толщина составляет 54 мм, цвет макасар, средняя часть стола обработана черным акрилом, фасадная часть - узорчатый МДФ - 1 шт.
 - 2.2. Стол приставной 2000x750x720 мм изготовлен из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм, столешница собрана из трех частей, толщина составляет 54 мм, цвет макасар, средняя часть стола обработана черным акрилом, фасадная часть - узорчатый МДФ - 1 шт.
 - 2.3. Тумба под телефон приставная 1200x500x650 мм изготовлена из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм, столешница собрана из трех частей, толщина составляет 54 мм, цвет макасар, средняя часть тумбы обработана черным акрилом, фасадная часть - узорчатый МДФ - 1 шт.
 - 2.4. Тумба выкатная 450x450x550 мм изготовлена из ЛДСП 16 мм, кромка ПВХ - 2 мм, фасадная часть - узорчатый МДФ - 1 шт.
 - 2.5. Шкаф комбинированный для документов 900x450x2000 мм изготовлен из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм, крышка собрана из трех частей, толщина составляет 36 мм, цвет макасар, верхняя часть шкафа застекленная, фасадная часть - узорчатый МДФ - 2 шт.
 - 2.6. Шкаф комбинированный для одежды 900x450x2000 мм изготовлен из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм, крышка собрана из трех частей, толщина составляет 36 мм, цвет макасар, фасадная часть - узорчатый МДФ - 1 шт.
 - 2.7. Набор мягкой мебели (диван + 2 кресла) на пружинном блоке, раскладной, поролон российского производства, амортизационный - 1 шт.
 - 2.8. Стол журнальный 1200x600x600 мм изготовлен из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм, столешница собрана из трех частей, толщина составляет 54 мм, цвет макасар, средняя часть стола обработана черным акрилом, фасадная часть - узорчатый МДФ - 1 шт.
 - 2.9. Мягкая мебель (диван) на пружинном блоке, раскладной, поролон российского производства, амортизационный - 1 шт.
 - 2.10. Стол компьютерный с угловой приставкой 1600x800x750/1200x500x750 мм изготовлен из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм - 1 шт.
 - 2.11. Тумба под телевизор 1200x450x 850 мм изготовлен из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм, крышка собрана из трех частей, толщина составляет 36 мм, цвет макасар, фасадная часть - узорчатый МДФ - 1 шт.
 - 2.12. Шкаф открытый для документов изготовлен из ЛДСП 16-22 мм, кромка ПВХ - 2 мм, крышка собрана из трех частей, толщина составляет 36 мм, цвет макасар, верхняя часть шкафа открытая, фасадная часть - узорчатый МДФ - 2 шт.
- Валюта платежа: узбекский сум.
- Требования к поставщику: в конкурсе могут участвовать предприятия-изготовители, имеющие сертификат на серийное производство, экологический и гигиенический сертификаты, а также сертификат соответствия на товар, лицензии на предоставление указанных товаров и зарегистрированные на территории Республики Узбекистан.
- Заинтересованные организации могут представить коммерческие предложения в письменной форме, в том числе в форме электронного документа на фирменном бланке организации с печатью и подписью руководителя.
- Коммерческое предложение направлять по адресу:
- Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари». Конкурсная комиссия.**
Телефон/факс (+998 71) 140-27-16. Телефоны для справок: (+998 71) 258-85-58, (+998 90) 998-15-68.
E-mail: uzaeronav@uzairways.com
Срок приема коммерческих предложений - 10 дней со дня опубликования объявления.

ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытый конкурс по выбору поставщика на поставку запасных частей, комплектующих и расходного материала для ремонта кондиционеров

1. Форма торгов - конкурсные торги.
2. Предмет конкурса:
 - 2.1. Фреон -R 22 (13,6 кг) - 29 баллонов
 - 2.2. Фреон -R 410C (11,35 кг) - 8 баллонов
 - 2.3. Припой меднофосфорный - 3 кг
 - 2.4. Конденсатор 25+1,5UF - 3 шт.
 - 2.5. Конденсатор 35+1,5UF - 25 шт.
 - 2.6. Конденсатор 40+1,5UF - 30 шт.
 - 2.7. Конденсатор 40+5UF - 6 шт.
 - 2.8. Конденсатор 45+1,5UF - 41 шт.
 - 2.9. Конденсатор 60+1,5UF - 4 шт.
 - 2.10. Заправочный клапан 1/4 - 35 шт.
 - 2.11. Паста флюс - 1шт.
 - 2.12. Ленточная изоляция по 25 м - 140 шт.
 - 2.13. Ленточная изоляция (фольга) - 75 шт.
 - 2.14. Роторный компрессор для кондиционера QK164EAL 9300BTU - 5 шт.
 - 2.15. Роторный компрессор для кондиционера QK222JBA L 12800 BTU - 7 шт.
 - 2.16. Роторный компрессор для кондиционера GJ222PAA 18700 BTU - 2 шт.
 - 2.17. Роторный компрессор TOSHIBA PH 400 G2CS-4KU1 (24243 BTU) R 22 - 2 шт.
 - 2.18. Кран для кондиционера 1/4 - 2 шт.
 - 2.19. Кран для кондиционера 3/8 - 6 шт.
 - 2.20. Кран для кондиционера 1/2 - 2 шт.
 - 2.21. Изоляционный шланг 0,6/28 - 20 м

- 2.22. Изоляционный шланг 0,6/16 - 10 м
- 2.23. Изоляционный шланг 0,6/12 - 30 м
- 2.24. Изоляционный шланг 0,6/10 - 10 м
- 2.25. Изоляционный шланг 0,6/06 - 20 м
- 2.26. Дренажный шланг 5/8 - 20 м
- 2.27. Вентилятор осевой всасывающий FANCO 450 мм - 1 шт.

На товары, подлежащие обязательному сертифицированию, наличие сертификата соответствия обязательно.

3. Требования к поставщику: в конкурсе могут принять участие поставщики, имеющие лицензию на оптовую торговлю и регистрационное удостоверение (губхонма), выполнившие предъявляемые условия для участия в конкурсе.

Коммерческое предложение обязательно должно быть представлено в письменной форме, в том числе в форме электронного документа на фирменном бланке организации, с печатью и подписью руководителя.

Коммерческое предложение направлять по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари». Конкурсная комиссия.
Телефоны для справок: (+998 71) 140-27-16, 258-85-58 или (+998 93) 520-90-86.
Факс (+998 71) 140-27-16.
E-mail: uzaeronav@uzairways.com
Срок приема коммерческих предложений - 10 дней со дня опубликования объявления.

15-412

ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»

объявляет конкурс по выбору оценочной организации на определение рыночной стоимости автомобилей «Дамас» в количестве трех единиц для их последующей реализации

1. Заказчик - ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари». Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
2. Форма торгов - открытые конкурсные торги.
3. Предмет конкурсных торгов - выбор оценочной организации на выполнение работ по определению рыночной стоимости автомобилей «Дамас» в количестве трех единиц для их последующей реализации.
4. Требования к поставщику услуг - он должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на право деятельности и предоставление указанных видов услуг.

5. Срок выполнения работ - не более 15 дней после предоплаты.

6. Заинтересованных просим направлять коммерческие предложения с указанием сроков и стоимости услуг по факсу (+998 71) 140-27-70, оригиналы коммерческих предложений - по почте.

Дополнительную информацию можно получить по адресу конкурсной комиссии. Адрес и контактные телефоны конкурсной комиссии: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари». Ведомственная конкурсная комиссия. Контакты (+998 71) 140-27-75. Факс (+998 71) 140-27-70. Срок приема предложений - до 10 мая 2018 года.

15-412

Реклама в «ПВ» залог вашего УСПЕХА!

КОМ. 444

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор
А. С. Усманов

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-05-18,
факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@bk.ru

ISSN 2010-6963

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.
РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2000 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Бухара (0385) 223-14-00 Карши (0590) 722-55-45 Наманган (0593) 497-00-55 Ташкент (0371) 233-05-18 Дежурный редактор - Т. Низаев
Гуянтая (0597) 258-90-45 Навои (0590) 685-67-73 Нукус (0590) 709-16-75 Ургенч (0599) 961-02-20 Корректор - Л. Аббасова
Дизайн и верстка - Х. Алиев

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 10 304 экз. Заказ Г-429 Итого по УзА: 23.10 Время подписки: 23.45 1 2 3 4 6